

## «Себя найти куда трудней»

Одно из мероприятий в центральной библиотеке было посвящено русскому поэту и переводчику с восточных языков Арсению Тарковскому.

Он родился 25 июня 1907 года в Елисаветграде, в то время уездном городе Херсонской губернии. Александр Карлович, отец Арсения, был воспитанником драматурга и актера Ивана Карловича Тобилевича, одного из основателей украинского национального театра. Тарковские писали стихи и пьесы для чтения в кругу семьи. Арсений вместе с отцом и братом посещал поэтические вечера столичных знаменитостей — Игоря Северянина, Константина Бальмонта, Федора Сологуба.

В 1925 году Арсений поступил на Высшие литератур-

ные курсы. В том же году поступила на курсы и Мария Вишнякова, ставшая в феврале 1928-го женой Арсения Тарковского. Два года он получал ежемесячную стипендию Фонда помощи начинающим писателям при Государственном издательстве, которая помогала существовать молодой семье.

По словам самого поэта, стихи он начал писать с ранних детских лет. Однако первые публикации Тарковского состоялись уже во время обучения на Высших литературных курсах.

Арсений Александрович был сотрудником газеты «Гудок», старшим инструктором-консультантом по художественному радиовещанию, занимался художественным переводом.

Брак с Вишняковой рас-

пался, когда их дети — Андрей, будущий всемирно известный актер и кинорежиссер, и Марина были совсем маленькими.

Арсений Тарковский много пережил в жизни. Было время, когда его вообще не печатали, что отбивало у него всякое желание творить. Но самым большим ударом для него стала смерть сына. Болезнь Арсения Александровича стала стремительно прогрессировать. Последние годы жизни он провел в Доме ветеранов кино.

Арсений Тарковский считал, «что самое главное в мире — это идея добра». Упорное постоянство Арсения Тарковского связано с гражданской позицией поэта. «Я сам себе не изменил поныне», то есть не стал писать верноподданнических «паровозов» (выражение Тарковского), которые «вывезли» бы его поэзию в печать.

На встрече в библиотеке звучали стихи Арсения Тарковского, которые отражают его отношение к жизни:

*Я не хочу ни власти  
над людьми,  
Ни почестей, ни войн  
победоносных.*

*Пусть я застыну,  
как смола на соснах,  
Но я не царь,  
я из другой семьи.*

А вот строки из другого стихотворения:

*Когда тебе придется туго,  
Найдешь и сто рублей,  
и друга.*

*Себя найти куда трудней,  
Чем друга или сто рублей.  
Ты вывернешься наизнанку,  
Себя обшаришь спозаранку,  
В одно смешаешь явь и сны,  
Увидишь мир со стороны.  
Загородил полнеба гений,  
Не по тебе его ступени,  
Но даже под его стопой  
Ты должен стать*

*самим собой.*

**Г. ЕРМОЛАЕВА.**